



JKP Temerin
ЈАВНО КОМУНАЛНО ПРЕДУЗЕЋЕ
KÖZMŰVESÍTÉSI KÖZVÁLLALAT

Јавно комунално предузеће
"Темерин" Темерин
Кошут Лајоша 31/1
21235 Темерин

тел: +381 21 843 666
факс: + 381 63 10 900 90
office@jkptemerin.com
www.jkptemerin.com

JKP „ТЕМЕРИН“ ТЕМЕРИН
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ
за 2022. годину

ТЕМЕРИН, МАРТ 2023. ГОДИНЕ

Према члану 2. Закона о рачуноводству („Сл.гласник РС“, бр. 62/2013) финансијски извештаји обухватају биланс стања, биланс успеха, токови готовине, извештај о променама на капиталу, извештај о резултату, посебни подаци и напомене уз финансијске извештаје.

1. ОСНИВАЊЕ И ПОСЛОВАЊЕ ПРЕДУЗЕЋА

Оснивање Предузећа

Јавно комунало предузеће „Темерин“ Темерин (у даљем тексту Предузеће), основано је Одлуком о оснивању Јавног комуналног предузећа „Темерин“ у Темерину број 06-7-3/97-01 од стране Скупштине општине Темерин на VIII седници одржаној дана 25. јуна 1997.

Предузеће је извршило усаглашавање са Законом о предузећима и Законом о класификацији делатности и регистру јединица разврставања, што је уписано код Привредног суда у Новом Саду посл.бр. Фи 2041/97 дана 03.07.1997. године.

Предузеће је регистровано као Јавно комунало предузеће са 100% државног капитала.

На основу Решења Трговинског суда у Новом саду бр. Фи 3078/2004. од 30.08.2004. дана 01.09.2004. године и након припајања АД „ Сервис 1.Мај“, извршен је упис у судски регистар дана 20.02.2005.године Решење бр.2456/2005.

Предузеће је на основу Решења бр. 25531-2456-1/2005 дана 24.05.2005. Агенције за привредне регистре уписано у Регистар привредних субјеката.

Уписани и уплаћени капитал износи 230.404.000 РСД и у целости представља државни капитал.

Делатност, организација и управљање Предузећа

Основна делатност Предузећа је пречишћавање и дистрибуција воде (шифра делатности-3600).

Поред наведене претежне делатности Предузеће је регистровано за обављање осталих делатности у склопу комуналних услуга као што су:

- пречишћавање и одвођење атмосферских вода,
- изношење смећа,
- производња и дистрибуција топлотне енергије,
- погребне услуге,
- чишћење објеката,
- одржавање улица и путева, јавних површина,
- одржавање јавне расвете,
- управљање пијацама,
- димничарске услуге.

Након поступка ликвидације ЈП „Дирекција за изградњу и урбанизам општине Темерин“, Одлуком бр. 06-33-9/2016-01 од стране Скупштине општине Темерин Предузећу је поверена делатност просторног и урбанистичког планирања и пројектовања као и одвођење и пречишћавање отпадних вода.

У циљу економичне и рационалне обраде података и наплате комуналних услуга формиран је „Систем обједињене наплате“ који је у оперативној експлоатацији од 2004. године.

Средства наплаћених комуналних услуга воде се преко рачуна отворених код пословних банака:

„АИК БАНКА“ ад Београд ;

„КОМЕРЦИЈАЛНА БАНКА“ Београд

„ИНТЕСА БАНКА“ ад Београд

„ПОШТАНСКА ШТЕДИОНИЦА“ ад БЕОГРАД

Наменски текући рачун је отворен код „КОМЕРЦИЈАЛНА БАНКА“ Београд за уплату средстава по основу прикључака на канализациону мрежу која се води у нашој ванбилансној евиденцији.

Задужење корисника услуга врши се према месечним обрачунима.

Пренос са рачуна обједињене наплате врши се истог дана по добијању извода од пословне банке, распоредом наплаћених потраживања.

Предузеће послује као јединствена економска целина.

Унутрашња организација Предузећа утврђује се и прилагођава потребама Предузећа, а ближе се одређује актом о унутрашњој организацији, коју доноси директор предузећа.

Органи Предузећа су:

- Директор и
- Надзорни одбор.

Организациона структура Предузећа прилагођена је потреби реализације основне делатности Предузећа као и њиховој наплати тј. наплати комуналних услуга.

Организациони облици вршења послова у Предузећу су службе и радне јединице.

Опште информације о Предузећу

Правни облик Предузећа је јавно предузеће.

Регистарски број: 08658595.

Порески идентификациони број (ПИБ): 101454977.

ПДВ број: 2305797450

Претежна делатност друштва је 3600- сакупљање, пречишћавање и дистрибуција воде

Према критеријумима за разврставање из Закона о рачуноводства и ревизији („Службени гласник РС“ бр. 46/2006) Предузеће је разврстано у средње правно лице.

Просечан број запослених у 2022. год. је 145 радника (у 2021. - 141).

Предузеће је на дан 01.01.2004. године саставило почетни биланс стања усаглашен са међународним стандардима финансијског извештавања и од тог дана Предузеће примењује МРС.

Финансијски извештаји за 2022. годину, су саставни део ових напомена и одобрени су од стране Надзорног одбора у складу са Законом о рачуноводству.

2. Основ за састављање финансијских извештаја

Финансијски извештаји Предузећа за обрачунски период који се завршава 31.12.2022. године састављени су, по свим материјално значајним питањима, у складу са Међународним стандардима финансијског извештавања за мала и средња правна лица (МСФИ за МСП), Законом о рачуноводству („Службени гласник РС“ бр. 62/2013, 30/2018 и 73/2019 – др. закон), и другим подзаконским прописима донетим на основу тог Закона, као и у складу са Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама који захтева да финансијски извештаји буду припремљени у складу са МСФИ за МСП.

МСФИ за МСП, чији је превод објављен у «Службеном гласнику РС», бр.123/2020, примењује се у Републици Србији почев од редовног годишњег финансијског извештаја са стањем на дан 31.12.2020. године.

Финансијски извештај за 2022. годину сачињен је уз примену неизмењеног МСФИ за МСП из 2020. године.

Сходно томе, Предузеће примењује МСФИ за МСП која су на снази за годину која се завршава 31.12.2022. године, приликом састављања финансијских извештаја.

Приложени финансијски извештаји састављени су у формату прописаном Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја за привредна друштва, задруге и предузетнике (« Службени гласник РС» бр. 73/2019 и 44/2021).

Приликом састављања приложених финансијских извештаја Предузеће је применило усвојене рачуноводствене политике које су обелодањене у тачки 5, а које су базиране на МСФИ за МСП и другим важећим рачуноводственим и пореским прописима Републике Србије. Рачуноводствене политике примењене су доследно, осим тамо где је другачије назначено.

Састављање финансијских извештаја у складу са МСФИ за МСП захтева примену кључних рачуноводствених процена. Оно, такође, захтева да руководство користи своје просуђивање у примени рачуноводствених политика Предузећа.

2.1. Примена претпоставке сталности

Финансијски извештаји састављени су под претпоставком сталности пословања тј. под претпоставком да ће Предузеће наставити да послује континуирано током неограниченог временског периода у догледној будућности.

3. Упоредни подаци

Упоредни подаци, односно почетна стања, приказани су у хиљадама динара (РСД) и представљају податке садржане у финансијским извештајима за 2022. годину.

4. Прерачунавање страних валута

а) Функционална и валута приказивања

Ставке укључене у финансијске извештаје Предузећа се одмеравају и приказују у валути примарног економског окружења у којем Предузеће послује (функционална валута). Функционална валута, односно извештајна валута Предузећа је динар, а извештаји су приказани у хиљадама динара, уколико није другачије наглашено.

б) Позитивне и негативне курсне разлике

Сва потраживања и обавезе у страним средствима плаћања прерачуната су на њихову динарску противвредност по средњем курсу Народне Банке Србије на дан биланса стања.

Позитивне и негативне курсне разлике настале прерачуном потраживања и обавеза у страним средствима плаћања које нису измирене до краја године, исказани су у билансу *успеха као финансијски приходи односно расходи*.

Позитивне и негативне курсне разлике настале при измиривању обавеза или наплати потраживања у току године по курсу важећем на дан пословне промене, исказани су у билансу *успеха као финансијски приходи односно расходи*.

5. Преглед значајних рачуноводствених политика

Финансијски извештаји Предузећа сачињени су у складу са рачуноводственим политикама наведеним у даљем тексту. Рачуноводствене политике се доследно примењују на све приказане године на основу Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама који је усвојен од стране Директора 31.12.2021.год.

Одлуком Директора бр. 4726/21 од 31.12.2021. године извршена је измена чл. 28.став Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама у делу који се односи на индиректан отпис потраживања. Према овој Одлуци индиректан отпис, односно исправка вредности потраживања од купаца на терет расхода периода преко рачуна исправке вредности врши се код потраживања од купаца код којих је од рока за њихову наплату протекло најмање годину дана. За сва потраживања на основу којих је покренут поступак, врши се корекција исправком вредности. Одлуку о индиректном отпису доноси Директор предузећа.

6. Стална имовина

а) Нематеријална улагања

Нематеријална улагања по МСФИ за МСП се исказују у билансу успеха као расход периода. Нематеријална улагања се односе на софтвере, остала нематеријална улагања и нематеријална улагања у припреми.

Приликом прибављања, нематеријална улагања се вреднују по набавној вредности, коју чини вредност по фактури добављача увећана за зависне трошкове набавке. Амортизација нематеријалних улагања обрачунава се по пропорционалној методи, у току корисног века употребе. Након почетног признавања, нематеријална улагања се исказују по набавној вредности умањеној за исправку вредности по основу амортизације и акумулиране губитке због умањења вредности.

Добици и губици који проистичу из расходовања или продаје нематеријалних улагања се признају у билансу успеха периода када је материјално улагање расходовано, односно продато, и то у висини разлике између новчаног прилива и књиговодствене вредности средстава.

б) Некретнине, постројења и опрема

Почетно вредновање некретнина, постројења и опреме врши се по набавној вредности или по цени коштања.

Набавну цену чини вредност по фактури добављача, увећана за зависне трошкове и трошкове довођења некретнине или постројења у стање функционалне приправности, умањена за било које трговинске попусте и рабате, а у складу са МСФИ за МСП – некретнине, постројења и опрема.

Трошкови текућег одржавања и оправки признају се као расход периода.

Амортизација некретнине, постројења и опрема се обрачунава пропорционалном методом током процењеног корисног века употребе средстава. Основицу за амортизацију некретнине, постројења и опрема чини набавна вредност.

Корисни век трајања сваке појединачне некретнине, постројења и опреме преиспитује се периодично.

На крају пословне године процењује се да ли су некретнине, постројења и опрема обезвређени у складу са МСФИ за МСП - Умањење вредности имовине за вредност амортизације.

Проценом корисног века некретнина, постројења и опреме у појединим случајевима примењиване су мање стопе амортизације од основних стопа.

Процена века основних средстава није вршена за 2022. годину, јер комисија за попис-формирана од стране Директора, сматра да је процењени век основних средстава из 2016. године одговарајући, те да није потребно вршити нову процену.

Основне стопе амортизације за поједине групе некретнина, постројења и опреме су следеће:

НАЗИВ	СТОПЕ АМОРТИЗАЦИЈЕ
Грађевински објекти	2,5 – 10%
Опрема	5 – 25%
Возила	5 - 10%
Намештај	20 – 20%
Остала опрема	5 – 25%

7. Обртна имовина

Залихе

Залихе чине материјал, резервни делови, ситан инвентар, амбалажа и остало. Залихе се признају по набавној вредности, односно по цени коштања. Набавна вредност представља вредност по фактури добављача увећану за транспортне и остале зависне трошкове набавке који падају на терет трошкова периода. Оштећене залихе које по квалитету не одговарају стандардима се отписују по Одлуци Надзорног одбора. Обрачун излаза залиха материјала врши се по методи просечне пондерисане цене. Просек се израчунава приликом сваког повећања залиха материјала. Алат и инвентар отписују се у целости директно на терет трошкова осталог материјала.

8. Финансијски инструменти – финансијска средства и обавезе

Основни финансијски инструменти Предузећа укључују готовину, депозите по виђењу и депозите са фиксним роком, комерцијалне папире и менице, потраживања и обавезе из пословања, дате и примљене кредите и позајмице.

а) Готовина и готовински еквиваленти

Готовина и готовински еквиваленти обухватају стање на текућим (пословним) рачунима код банака, новац у благајни, депозите по виђењу код банака и дозвољено прекорачење по текућим рачунима.

Прекорачења по текућим рачунима класификована су као обавезе у оквиру краткорочних обавеза у билансу стања.

б) Краткорочна потраживања и пласмани

У складу са одредбама члана 6. Правилника о садржини и форми образаца финансијских извештаја за привредна друштва, задруге и предузетнике (« Службени гласник РС» бр. 73/2019 и 44/2021), Предузеће на билансној позицији потраживања исказује:

- потраживања по основу продаје (купци у земљи и купци у иностранству);
- краткорочни финансијски пласмани (краткорочни кредити и зајмови у земљи);
- друга потраживања (потраживања за камату, потраживања од запослених, потраживања по основу више плаћених пореза и доприноса и остала потраживања);

Потраживања по основу продаје производа и услуга и краткорочни финансијски пласмани признају се на основу вредности из оригиналне фактуре тј. на основу рачуноводственог документа на основу којег је настао дужничко - поверилачки однос.

Предузеће врши појединачну исправку доспелих потраживања за које руководство процени да су ненаплатива.

Исправка вредности се књижи на терет биланса успеха на основу процене наплативости потраживања за сва потраживања која неће бити наплаћена годину дана од дана обрачуна (индиректан отпис на основу одлуке Директора а у складу са Правилником о рачуноводству

и рачуноводственим политикама. Смањење процењене исправке вредности књижи се у корист прихода.

Директан отпис потраживања врши се на основу документоване ненаплативости (застарелост, изгубљени судски спор што на основу предлога правне службе верификује Надзорни одбор.

9. Ванбилансна средства и обавезе

Ванбилансна средства и обавезе по дефиницији МСФИ не представљају ни средства ни обавезе. Ове категорије укључују средства која нису у власништву Предузећа.

10. Основни капитал

Основни капитал се исказује у висини вредности улога у Предузећу на основу почетног биланса на дан оснивања.

Промене на основном капиталу врше се искључиво према правилима прописаним Законом о привредним друштвима, док се све промене на основном капиталу региструју код одговарајућег Регистра.

Основни капитал је исказан у динарима.

11. Дугорочна резервисања

Процењивање резервисања врши се на начин прописан Одељком 21 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина.

Резервисања се признају када:

- Предузеће има постојећу законску или уговорну обавезу на датум извештавања као резултат прошлих догађаја;
- је вероватно да ће се подмиривање обавеза изискивати одлив средстава ;
- се износ обавезе може поуздано проценити.

Резервисања се врше на терет расхода периода по основу:

- резервисања за трошкове у гарантном року;
- резервисања за судске спорове;
- друга резервисања у складу са Одељком 21 МСФИ за МСП на основу одлуке надлежног органа .

Резервисања за судске спорове врше се на основу предлога, односно извештаја правне службе (извештаја адвокатске канцеларије) који је састављен на основу веродостојне документације о покренутом спору, а који је усвојен од стране Надзорног одбора.

Предузеће врши резервисања у свим случајевима када се сматра да је вредност резервисања значајна тј. уколико њихова кумулативно процењена вредност износи најмање 3% укупног прихода предузећа за обрачунски период који претходи обрачунском периоду за који се уводе резервисања.

Резервисања се преиспитују на дан сваког биланс стања те ако се утврди да резервисање више не задовољава услове за признавање, оно се укида у корист прихода.

Процењивање резервисања по основу примања запослених врши се на начин прописан Одељком 28 Примања запослених. Резервисања се врше на терет расхода период по основу отпремнине запосленима за технолошки вишак, по основу одласка у пензију, по основу резервисања за јубиларне награде као и за неискоришћене одморе запослених. Резервисања по основу примања запослених се врше у свим случајевима када вредност тих резервисања није безначајна. Материјална значајност утврђује се у складу са чланом Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама.

12. Обавезе по кредитима

Обавезе по кредитима се иницијално признају по фер вредности прилива, без насталих трансакционих трошкова. У наредном периодима обавезе по кредитима се исказују по амортизованој вредности. Све разлике између оствареног прилива (умањеног за трансакционе трошкове) и износа отплата, признају се у билансу успеха у периоду коришћења кредита као финансијски расходи/ приходи осим у делу у коме се капитализију у складу са МСФИ за МСП -Трошкови позајмљивања.

Обавезе по кредитима се класификују као краткорочне обавезе, осим уколико Предузеће нема безусловно право да одложи измирење обавеза за најмање 12 месеци након датума биланса стања.

13. Обавезе према добављачима

Обавезе према добављачима се доследно исказују по вредности исказаној на документу који представља основ за признавање, а накнадно се одмеравају у висини очекиваних одлива средстава.

14. Порез на добит

а) Текући порез на добит

Порески расход периода је износ обрачунатог пореза на добит за плаћање, који је утврђен у пореској пријави за порез на добит, а у складу са пореским прописима.

Износ текућег пореза који није плаћен признат је као обавеза текуће године.

Више плаћени износ пореза за текући период и претходне периоде од износа доспелог за плаћање признаје се као средство (потраживање).

б) Порески расход периода

Порески расход периода представља износ који се обрачунава и плаћа у складу са одредбама Закона о порезу на добит правних лица ("Сл.Гласник РС", бр. 25/2001, 80/2002, 80/2002 - др. закон, 43/2003, 84/2004, 18/2010, 101/2011, 119/2012, 47/2013, 108/2013, 68/2014 - др. закон, 142/2014, 91/2015 - аутентично тумачење, 112/2015, 113/2017, 95/2018, 86/2019, 153/2020 и 118/2021).

Порез на добит је обрачунат по стопи од 15 % на пореску основицу која је приказана у пореском билансу, након умањења за пореске губитке и искоришћене пореске кредите.

Опорезива основица укључује добитак исказан у билансу успеха, који је коригован у складу са пореским прописима Републике Србије.

Неискоришћени део пореског кредита може се пренети на рачун пореза на добит из будућих обрачунских периода, али не дуже од 10 година.

Губици из текућег периода могу се користити за умањење пореске основице будућих обрачунских периода, али не дуже од 5 година.

ц) Одложени порез на добит

Одложена пореска средства представљају износ пореза из добитка која могу да се поврате у наредним периодима по основу одбитних привремених разлика, неискоришћених пореских кредита који се преносе у наредни период и признатих пореских губитака.

Одложена пореска средства признају се на све неискоришћене пореске кредите и пореске губитке до мере до које је извесно да је ниво очекиваних будућих опорезивих добитака довољан да се неискоришћени порески кредити и порески губици могу искористити.

Значајна процена од стране руководства Предузећа је неопходна да би се утврдио износ одложених пореских средстава која се могу признати, на основу периода настанка и висине будућих опорезивих добитака и стратегије планирања пореске политике.

15. Примања запослених

У складу са прописима који се примењују у Републици Србији, Предузеће је у обавези да плаћа доприносе државним фондовима у циљу обезбеђења социјалне сигурности запослених. Ове обавезе укључују доприносе за запослене на терет послодавца у износима обрачунатим по стопама прописаним релевантним законским прописима. Предузеће има обавезу да од бруто зарада запослених обустави доприносе на терет запослених и да их уплати одговарајућим фондовима. Доприноси на терет послодавца и на терет запосленог, књиже се на терет расхода периода на који се односе. Више плаћени доприноси се признају као средства која се могу рефундирати или умањити будућа обавеза за плаћање доприноса.

У складу са важећим Правилником о раду, Предузеће је у обавези да исплати отпремнину приликом одласка радника у пензију или престанку радног односа по сили закона због губитка радне способности - у висини троструког износа зараде која је запосленом исплаћена у месецу који претходи месецу у којем се исплаћује отпремнина или три просечне зараде у Републици Србији према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за статистику уколико је то повољније за запосленог.

Предузеће има обавезу да исплати и јубиларне награде на основу броја година непрекидног рада код Послодавца и то у висини просечне зараде без пореза и доприноса у Републици Србији, према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за статистику, с тим што се висина новчане награде увећава за 25% при сваком наредном остваривању права, што је приказано у табели.

Број година	Број зарада
10	1,00
20	1,25
30	1,50
40	1,75

16. Признавање прихода

Приходи обухватају приходе од редовних активности што се односи на приходе од продаје услуга из области комуналне делатности тј. приходи од редовне активности и остали пословни приходи, као и приходе по основу субвенција. Приходи се исказују по фактурној вредности без ПДВ-а, повраћаја робе, рабата и попушта у тренутку преласка власништва и значајних ризика везаних за дати производ са продавца на купца.

Предузеће признаје приход кад се износ прихода може поуздано измерити, када је вероватно да ће Предузеће у будућности имати економске користи и када су испуњени посебни критеријуми за сваку активност.

Процена прихода Предузећа се заснива на резултатима из претходног периода пословања, узимајући у обзир тип купца, врсту трансакције и специфичност сваког посла.

17. Признавање расхода

Пословни расходи обухватају све трошкове настале у вези са оствареним пословним приходима и односе се на трошкове материјала, енергије и горива, трошкове зарада и накнада зарада, амортизацију, производне и непроизводне услуге и нематеријасне трошкове. Признавање расхода врши се истовремено са признавањем прихода ради којих су ти расходи настали (принцип сучељавања прихода и расхода).

18. Приходи и расходи камата

Камате настале по основу пласмана и потраживања из пословних односа исказују се у оквиру финансијских прихода у обрачунском периоду у коме су настале.

19. Управљање финансијским ризиком

Пословање предузећа је изложено различитим финансијским ризицима:

- тржишни ризик (ризик од промене фер вредности каматне стопе, каматни ризик готовинског тока, ризик од промене цена, ризик од промене курса стране валуте);
- кредитни ризик и
- ризик ликвидности,
- ризик токова готовине

Управљање ризицима у Предузећу је усмерено на настојање да се у ситуацији непредвидивости финансијског тржишта потенцијални негативни утицаји на финансијско пословање Предузећа сведу на минимум.

а) Тржишни ризик

Тржишни ризик је ризик да ће фер вредност будућих токова готовине финансијског инструмента бити променљива због промена тржишних цена. Тржишни ризик укључује три врсте ризика:

Ризик од промене курса станих валута

Предузеће не послује у међународним оквирима и није изложено ризику промене курса страних валута.

Ризик од промене цена

Предузеће није изложено већем ризику од промене цена власничких хартија од вредности с обзиром да нема већих улагања класификованих у билансу стања као расположива за продају или као финансијска средства по фер вредности чији се ефекти промена у фер вредности исказују у билансу успеха.

Ризик од промене каматних стопа

Ризик од каматних стопа може постојати ако Предузеће буде кредитно задужено, за сад су то само краткорочни кредити.

б) Кредитни ризик

Кредитни ризик је ризик финансијског губитка за Предузеће ако друга уговорна страна у финансијском инструменту не испуни своје уговорне обавезе. Кредитни ризик превасходно проистиче по основу потраживања из пословања. Обезбеђење од кредитног ризика успостављено је на нивоу Предузећа. Предузеће је изложено кредитном ризику и има значајне концентрације кредитног ризика у ненаплаћеним потраживањима.

ц) Ризик ликвидности

Ризик ликвидности се односи на ризик којим ће Предузеће бити суочено са потешкоћама у измиривању својих финансијских обавеза. Предузеће управља својом ликвидношћу са циљем да у оптималном року измирује своје обавезе без неприхватљивих губитака и угрожавања своје репутације.

Управљање ризиком ликвидности доводи до смањења употребе кредита што се одражава на смањење трошкова пословања у виду камата.

У циљу смањења ризика ликвидности неопходно је утицати на повећање процента наплате потраживања предузимањем одговарајућих мера као што су репрограми и у крајњој инстанци утужења.

У овом сегменту, служба финансија (послови наплате потраживања) и правна служба морају да остваре максималну сарадњу.

Због разноврсне и динамичне природе пословања, руководство Предузећа и служба финансија морају да одрже флексибилност пословања држањем на располагању утврђених кредитних линија, уколико се за тим укаже потреба.

д) Управљање ризиком капитал

Циљ управљања капиталом је способност Предузећа да настави пословање у неограниченом периоду у предвидљивој будућности очувањем оптималне структуре капитала са циљем смањења трошкова капитала.

Предузеће прати капитал на основу коефицијента задужености. Коефицијент задужености се израчунава стављањем у однос нето дуговања Предузећа са укупним капиталом. Нето дуговање се израчунава умањењем укупних кредита за износ готовине и готовинских еквивалената. Укупни капитал је збир капитала из биланса стања и нето дуговања.

19.1. Накнадно установљене грешке

Материјално значајне грешке исправљају се преко резултата пословања за годину у којој је расход или приход настао. Под материјално значајном грешком сматра се грешка која је у појединачном износу или у кумулативном износу са осталим грешкама већа од 1% укупних пословних прихода.

Грешке из ранијих година које нису материјално значајне исправљају се преко текућих прихода и расхода.

НЕМАТЕРИЈАЛНА ИМОВИНА

20. Некретнине, постројења и опрема

у 000 динара

	Софтвер	Земљиште	Грађевински објекти	Опрема	Ос.сред. у припреми	Улагања у туђу имовину	Укупно
Набавна вредност							
Стање на дан 31.12.2021.	100	2.888	672.405	243.932	11.117	10.799	941.241
Повећање	2.990		2.772	30.483	109.448	3.638	149.331
Активирање							
Отуђење/ продаја							
Средст.гађа. без накнаде							
Расход/мањак							
Стање на дан 31.12.2022.	3.090	2.888	675.415	274.415	120.565	14.437	1.090.572
Акумулирана исправка вредности							
Стање на дан 31.12.2021.	23		508.724	116.471		1.044	626.262
Активирања							
Амортизација	10		15.249	18.848		525	34.636
Отуђење/ продаја							
Стање на дан 31.12.2022.	33		523.973	135.319		1.573	660.898
Неотписана вредност на дан 31.12.2021.	77	2.888	163.681	127.461	11.117	9.755	314.979
Неотписана вредност на дан 31.12.2022.	3.057	2.888	151.204	139.096	120.565	12.864	429.674

Најзначајнија улагања односе се на опрему за обављање делатности и то:

- Комунално возило - аутосмећар.....	14.397.000 динара
- Аутоцистерна за питку воду.....	7.950.000 динара
- Минибагер.....	3.075.000 динара
- Аларм и видео надзор за магацин.....	1.638.541 динара
- Аутоприколица за превоз паса.....	826.800 динара
- Аларм и видео надзор за вариште.....	560.687 динара
- Аутоприколица ТПВ.....	413.000 динара
- Аларм и видео надзор на Ливадици.....	317.221 динара

Предузеће је у току 2022. године набавило и активирало опрему у укупном износу од 29.720.568 динара.

Улагања на позицији – Улагања на туђим постројењима - у 2022 години износе 9.755.201 хиљада динара и односе се на улагања у канализациону мрежу. Одлуком оснивача СО Темерин, 2016. године Предузећу је поверена делатност одвођења и пречишћавања отпадних вода а изграђени канализациони објекти предати су на коришћење, управљање и одржавање.

Укупно обрачуната амортизација на дан 31.12. 2022. годину износи 34.636.000 динара (за 2021. годину 30.014.000 динара) и укључена је у трошкове периода. (Напомена 50. Биланс успеха).

21. Залихе

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар	4.289	3.195
Роба	10	523
Плаћени аванси за залихе и услуге	12.937	72.103
Обезвређење залиха и аванс (минус)	0	0
Стање на дан 31.децембра	12.937	75.821

Попис залиха са стањем на дан 31.12.2022. године извршила је пописна комисија, именована Одлуком о попису и образовањем комисија за попис број: 3516/22 од 28.10.2022. године.

Елаборат о попису заведен под бројем 621-2/2023 и усвојен је дана 27.02.2023. године, Одлуком Надзорног одбора број: 621-2-1/23. Утврђена су неслагања стварног стања са књиговодственим на основу чега је извршено усаглашавање према стварном стању.

22. Потраживања по основу продаје

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
<i>Купци у земљи</i>	83.094	81.668
<i>Исправка вредности потраживања по основу продаје</i>	35.796	31.879
Стање на дан 31.децембра	47.297	49.789

На основу чл. 18 Закона о рачуноводству, сачињени су и достављени изводи отворених ставки на дан 31.10.2022. године купцима- правна лица и предузетници.

Укупан износ потраживања од купаца на дан 31.12.2022 године износи 83.094.000 динара.

Од овог износа потраживања од купаца по основу наплате паркинга (посебне карте) износе 4.313.000 динара.

Евиденција закључених уговора и обавеза по основу канализационих прикључака књиже се ванбилансно.

На дан 31.12.2022. године потраживања од купаца за канализационе прикључке- физичка лица, износе 2.223.000 динара.

На дан 31.12.2022. године потраживања од купаца за канализационе прикључке- правна лица, износе 506.000 динара.

Потраживања од купаца - физичка и правна лица по основу претежне делатности на дан 31.12.2022. године износе 83.094.000 динара.

Потраживања за физичка лица износе 54.428.000 динара, а за правна лица 28.666.000 динара.

Предузеће је у складу са законским одредбама извршило усаглашавање са купцима – правна лица и предузетници у износу од 4.269.000 динара, није усаглашено 4.873.000 динара, док за износ од 19.493.000 динара не постоји податак да ли су изводи оверених ставки враћени или оспорени.

Изражено у процентима, усаглашена потраживања од купаца – правна лица и предузетници усаглашено је 15%, неусаглашено 17% док проценат необрађених извода отворених ставки износи 68 %.

Према законским одредбама Предузеће није у обавези да врши усаглашавање са физичким лицима.

Промене на рачуну исправке вредности потраживања по основу продаје су:

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Стање на дан 1. јануара	31.880	31.720
Исправка вредности потраживања по умањења вредности (минус)	6.519	2.134
Описана појраживања		
Найлаћена и укинућа појраживања	-2.604	-1.975
Стање на дан 31.децембра	35.795	31.879

Предузеће је у складу са Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама формирало исправку вредности потраживања у износу од 7.832.000 динара на терет расхода за сва потраживања, укључујући исправку потраживања од камата, од чијег је рока за наплату протекло више од 365 дана за 2022. годину.

Формирање и укидање исправке вредности потраживања исказује се у оквиру Осталих прихода/осталих расхода у билансу успеха.

Старосна структура потраживања изражена у данима је следећа:

	Појраживања старија од 365 дана	Појраживања од 90 до 365 дана	Појраживања а до 90 дана	УКУПНО
Купци у земљи (нето износ)	26.086	18.558	38.450	83.094
Исправка вредности појраживања	35.795			35.795

Наплата потраживања није обезбеђена теретом на имовину дужника, меницама или неким другим средством обезбеђења плаћања.

23. Друга потраживања

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Потраживања за камату од трећих лица	15.016	8.654
Потраживања од запослених	34	131
Потраживања за више плаћени порез из добићи		963
Потраживања по основу накнаде штете	1.306	1.775
Остала краткорочна потраживања	259	
Исправка вредности камате и других потраживања (Минус)	9.453	8.622
Стање на дан 31.децембра	7.062	2.901

Дана 31.10.2022. сачињени су и достављени изводи отворених ставки за потраживања по основу камата правним лицима и предузетницима.

Укупна потраживања по основу камата на дан 31.12.2022. године износе 15.016.000 динара. Од овог износа 8.177.000 динара чине потраживања по основу камата за физичка лица (у процентима 54%) а за правна лица износ потраживања по основу камата износи 6.839.000 динара (у процентима 46%).

Потраживања по основу камата – правна лица усаглашена су у износу од 410.000 динара или 6%, неусаглашено 752.000 динара или 11%, док за износ од 5.677.000 динара (83%) - остали изводи отворених ставки, нису враћени или су оспорени.

На основу Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама формирана је исправка потраживања за камате у износу од 1.312.000 динара на терет расхода, на дан 31.12.2022. године.

24. Краткорочни финансијски пласмани

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Краткорочни кредити и зајмови у земљи	1.628	4.493
Остали краткорочни финанс. пласмани (менице дате на наплату)	129	129
Исправка вредности краткорочних финансијских пласмана (минус)	1.151	1.152
Стање на дан 31.децембра	606	3.470

На основу Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама формирана је исправка вредности краткорочних финансијских пласмана у износу од 1.151.000 динара на

терет расхода периода за остале краткорочне финансијске пласмане од чијег рока за наплату је прошло више од годину дана.

25. Готовински еквиваленти

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
<i>Текући пословни рачуни</i>	6.323	18.156
<i>Благајана</i>	28	19
<i>Платне картице грађана - дина</i>		
Стање на дан 31.децембра	6.351	18.175

26. Порез на додату вредност

у 000 динара

Опис	2022	2021
<i>ПДВ у примљеним фактурама по општој стопи (осим плаћених аванса)</i>	412	258
<i>ПДВ у примљеним фактурама по посебној стопи (осим плаћених аванса)</i>	373	383
Стање на дан 31.децембра	785	641

27. Активна временска разграничења

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Остала активна временска разграничења	1.721	1.463
<i>Унапред плаћени трошкови</i>		
Стање на дан 31.децембра	1.721	1.463

Активна временска разграничења подразумевају трошкове који су унапред плаћени за неки будући период као што су закупнине, осигурања. У корист овог рачуна обухвата се обрачунати део унапред плаћених трошкова на терет расхода за односни период.

28. Одложена пореска средства и обавезе

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Стање на дан 1. јануара (кориговано стање услед исправке грешке и промене рачуноводствене политике у 2022.)	3.025	4.541
<i>Ефекат разлика по основу амортизације</i>	<i>-1.078</i>	<i>-1.516</i>
<i>Одложена пореска средства по основу пројекције</i>		
Стање на дан 31.децембра	1.947	3.025

Ефекат разлика по основу обрачуна рачуноводствене и пореске амортизације има за резултат исказивање одложених пореских средстава, што у 2022. години износи 1.947.000 динара.

29. Ванбилансна актива

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Туђа средства добијена на коришћење	333.087	330.031
<i>Преузети производи и роба за заједничко пословање</i>	<i>1.281</i>	<i>1.281</i>
<i>Уговори за прикључак на канализациону мрежу</i>	<i>8.303</i>	<i>5.248</i>
Стање на дан 31.децембра	333.087	330.031

На ванбилансној активи и пасиви књиже се потраживања корисника на име прикључака на канализациону мрежу и износе 8.303.000 динара.

30. Капитал и резерве

у 000 динара

Опис	2022	2021.
Основни капитал	230.404	230.404
Нераспоређени добитак ранијих година	17.160	12.529
Нераспоређени добитак текуће године		
Губитак ранијих година		
Губитак текуће године		
Нето добитак текуће године	1.526	5.145
Стање на дан 31.децембра	249.090	248.078

Предузеће је у 2022. години остварило нето добит у износу од 1.526.000 динара.

У 2021. години остварена је добит у износу од 5.145.000 динара.

31. Дугорочна резервисања

Опис	2022.	2021.
Стање на дан 1 јануара	5.348	4.835
Резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених	4.028	2.059
Укинута резервисања		1.546
Остала дугорочна резервисања – судски спорови	3.289	3.289
Стање на дан 31.децембра	7.317	5.348

Резервисања за отпремнине приликом одласка у пензију износе 3.420.000 динара, а за јубиларне награде износе 608.000 динара.

32. Краткорочне и дугорочне финансијске обавезе

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
<i>Крайкорочни кредити и зајмови у земљи</i>	32.835	12.457
<i>Дугорочни кредити и зајмови у земљи</i>	7.667	20.593
Стање на дан 31.децембра	40.502	33.055

Предузеће је за одобрене кредите у циљу уредног враћања кредита банкама доставило потписане менице.

Предузеће је у складу са чланом 18 Закона о рачуноводству извршило усаглашавање обавеза са пословним банкама са стањем на дан 30.11.2022 – Аик банка, 31.12.2022 - Интеса АД и Комерцијална банка АД.

Обавезе по краткорочним и дугорочним финансијским кредитима на дан 31.12.2022. године износе 40.502.000 динара (КОМЕРЦИЈАЛНА БАНКА).

33. Примљени аванси, депозити и кауције

Обавезе по основу примљених аванса на дан 31.12.2022. године износе 4.397.000 динара.

34. Обавезе из пословања

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
<i>Стање на дан 1 јануара</i>	48.155	51.629
<i>Добављачи у земљи</i>	36.008	47.226
<i>Остале обавезе из пословања</i>	721	929
Стање на дан 31.децембра	48.155	48.155

Укупан износ обавеза према добављачима износи 36.008.000 динара.

Предузеће је извршило усаглашавање обавеза са стањем на дан 31.12.2022. године у износу од 34.207.000 динара док је неусаглашено 1.801.000 динара.

Исказано у процентима: усаглашене обавезе су 52%, неусаглашене 5%, а за износ обавеза од 43 % пословни партнери нису тражили усаглашавање.

Усаглашавање обавеза је извршено у складу са чланом 18 Закона о рачуноводству на дан 31.12.2022. године.

Укупне обавезе према добављачима по старосној структури износе:

- обавезе старије од 90 дана..... 12.639.000 динара
- обавезе од 60-90 дана 1.129.000 динара
- обавезе од 30-60 дана 1.549.000 динара
- обавезе за које је рок плаћања мањи од 30 дана..... 4.295.000 динара
- недоследно.....16.397.000 динара

35. Остале краткорочне обавезе

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Стање на дан 1. јануара	13.564	4.826
Обавезе по основу зарада и накнада зарада	13.483	13.010
Обавезе по основу камата и збошкова финансирања	129	15
Обавезе за учешће у добити	4.537	0
Обавезе према запосленима	517	497
Обавезе према директору, члановима органа управљања и надзора	42	42
Обавезе према физичким лицима за накнаде по уговорима		
Остале обавезе		
Стање на дан 31. децембра	18.708	13.564

36. Обавезе по основу пореза на додату вредност

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Стање на дан 1. јануара	1.294	1.294
Обавезе за ПДВ по основу солидарне проширене		
по општој стаји		
Обавезе за ПДВ по основу разлике обрачунајног пореза на додату вредност и прелиходног пореза		
Стање на дан 31. децембра	1.294	1.294

37. Обавезе за остале порезе, доприносе и друге дажбине

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Стање на дан 1. јануара	2.564	3.416
Обавезе за порез из резултата		
Обавезе за порезе, царине и друге дажбине из набавке или на терет збошкова	921	2.564
Остале обавезе за порезе, доприносе и друге дажбине		
Стање на дан 31. децембра	921	2.564

38. Пасивна временска разграничења

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Стање на дан 1.јануара	116.426	51.983
Унапред обрачунајни трошкови	1.721	28
Примљене донације-помоћ државе за улајања у НПО-шоловод- Одложена државна давања	147.278	113.486
Разграничени приходи по основу	3.514	2.614
пошраживања		
Остала ПВР	298	298
Стање на дан 31.децембра	152.811	116.426

39. Ванбилансна пасива

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Стање на дан 1.јануара	330.030	342.480
Обавезе за шућа средстава добијена на коришћење	323.502	323.502
Обавезе за предузете производе и робу за заједничко пословање	1.281	1.281
Обавезе по основу уговора за прикључке на канализациону мрежу	8.303	5.247
Стање на дан 31.децембра	333.087	330.030

40. Приходи од продаје робе

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Приходи од продаје робе на домаћем тржишту	5.930	5.675
Стање на дан 31.децембра	5.930	5.675

41. Приходи од продаје производа и услуга

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Приходи од продаје производа и услуга	260.929	235.586
Стање на дан 31.децембра	260.929	235.586

Приходи остварени продајом производа и услуга у 2022. години износе 260.929.000 динара. Предузеће остварује приходе од продаје производа и услуга пружањем и наплатом комуналних услуга у склопу регистроване делатности.

42. Приходи од премија, субвенција, дотација, донација и сл.

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
<i>Приходи од премија, субвенција, донација, репреса, компензација и повраћаја пореских дажбина</i>	56.593	55.450
<i>Стање на дан 31.децембра</i>	56.593	55.450

Приходи од субвенција, дотација, донација се односе на приход од субвенција од оснивача СО Темерин.

43. Други пословни приходи

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
<i>Приходи од закупнина</i>	8.793	11.317
<i>Стање на дан 31.децембра</i>	8.793	11.317

44. Набавна вредност продате робе

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
<i>Набавна вредност продајне робе на велико</i>		
<i>Набавна вредност продајне робе на мало</i>	2.899	3.448
<i>Стање на дан 31.децембра</i>	2.899	3.448

45. Приходи од активирања учинака и робе

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
<i>Приходи од активирања или пошрошње за сопствене пошребе</i>		48
<i>Приходи од активирања или пошрошње производа и услуга за сопствене пошребе</i>	5.778	2.794
<i>Стање на дан 31.децембра</i>	5.778	2.842

46. Трошкови материјала

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Трошкови материјала	14.925	8.852
Трошкови режијској материјала	1.686	818
Трошкови резервних делова	733	1.628
Трошкови једнокрајној описи алаша и инвентара	992	5.039
Стање на дан 31.децембра	18.336	16.337

47. Трошкови горива и енергије

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Трошкови горива и енергије	45.207	40.116
Стање на дан 31.децембра	45.207	40.116

48. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Трошкови зарада и накнада зарада (бруто)	130.272	121.730
Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада на терет послодавца	20.775	20.152
Трошкови накнада по уговорима о делу	351	248
Трошкови накнада по уговорима о привременим и повременим условима	488	1.855
Трошкови накнада члановима органа управљања и надзора	787	792
Остали лични расходи и накнаде	13.060	14.496
Трошкови ангажовања запослених преко агенције	8.638	7.824
Стање на дан 31. децембра	174.371	167.097

49. Трошкови производних услуга

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Трошкови транспортних услуга	2.341	3.018
Трошкови услуга одржавања	18.842	12.259
Трошкови закућнина	113	113
Трошкови сајмова	1	
Трошкови рекламе и промоције	449	363
Трошкови осталих услуга	69	496
Стање на дан 31.децембра	21.815	16.249

Укупни трошкови производних услуга на дан 31.12.2022. године износе 21.815.000 динара и за 26% су већи него трошкови производних услуга на дан 31.12.2021 године.

У структури трошкова производних услуга, трошкови услуга одржавања имају повећање за 35% на шта је утицало повећање трошкова услуга на текућем одржавању основних средстава.

50. Трошкови амортизације

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Трошкови амортизације некретнина, постројења и опреме	34.636	30.014
Стање на дан 31.децембра	34.636	30.014

51. Трошкови резервисања

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Остала дујорочна резервисања	4.794	2.059
Стање на дан 31.децембра	4.794	2.059

Предузеће је извршило обрачун садашње вредности резервисања за накнаде запосленима за отпремнину и јубиларне награде, а резервисања за судске трошкове су остале на обавези из предходне 2021 године те није вршено резервисање.

52. Нематеријални трошкови

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Трошкови непроизводних услуга	7.225	11.326
Трошкови рејрезенцијације	1.345	1.028
Трошкови премија осигурања	3.189	3.940
Трошкови влакног промета	923	871
Трошкови чланарина	108	96
Трошкови пореза	2.163	1.896
Остали нематеријални трошкови	497	1.021
Стање на дан 31.децембра	15.449	20.178

53. Финансијски приходи

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Приходи од камата	2.523	2.816
Стање на дан 31.децембра	2.523	2.816

54. Финансијски расходи

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
<i>Расходи од камата (од штећних лица)</i>	1.722	1.828
<i>Стање на дан 31.децембра</i>	1.722	1.828

55. Приходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
<i>Приходи од усклађивања вредности дуторочних финансијских њасмана и ХОВ расположивих за њродају</i>		
<i>Приходи од усклађивања вредности њоњраживања и крањкорочних финансијских њасмана</i>	1.768	3.196
<i>Стање на дан 31.децембра</i>	1.768	3.196

56. Расходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
<i>Обезвређење дуторочних финансијских њасмана и друњих харњија од вредности њасположивих за њродају</i>		
<i>Обезвређење њоњраживања и крањкорочних финансијских њасмана</i>	7.833	4.002
<i>Стање на дан 31.децембра</i>	7.833	4.002

57. Остали приходи

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Приход од вишкова	74	46
Приход од смањења обавеза		
Приход од укидања дујорочних и крајкорочних резервисања		
Остали нејоменујући приходи	2.838	3.146
Стање на дан 31.децембра	2.912	3.192

58. Остали расходи

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Губици по основу расхоровања и продаје нематеријалне имовине, некретности, постројења и опрема		
Расходи по основу мањка	18	16
Расходи по основу директних ошписа и ошрживања		84
Расходи по основу расхоровања залиха материјала и робе	14	238
Остали нејоменујући расходи	12.771	9.584
Стање на дан 31.децембра	12.803	9.922

59. Нето добитак и губитак пословања које се обуставља, ефекти промене рачуноводствене политике и исправке грешака из ранијих периода

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Добитак пословања које се обуставља		
Губитак пословања које се обуставља	908	
Добитак - Губитак		
Губитак - Добитак		

60. Порез на добитак

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Добишаk пре ојорезивања	4.451	8.776
Губишаk пре ојорезивања		
Порез на добишаk	1.847	1.901
Порески расход периода		
Одложени порески приходи периода		
Одложени порески расходи периода	1.078	1.730
Стање на дан 31.децембра		
НЕТО ДОБИТАК	1.526	5.145
НЕТО ГУБИТАК		

61. Догађаји након датума извештајног периода

Приходи који су остварени у периоду од 01.01.2022.-31.12.2022. су на нивоу предходне године с тим да су приходи од продаје производа и услуга већи него у 2021. години.

Процена Руководства је да ће Предузеће у предвидљивом року пословати у континуитету и да ће предвиђене планске вредности бити остварене.

ЈКП Темерин је у овом периоду једини пружалац комуналних услуга тако да учешће на тржишту не представља фактор ризика.

62 . Управљање ризиком капитала

Циљ управљања ризиком капитала је обезбеђивање такве структуре капитала која ће Предузећу обезбедити сигурност у пословању, ликвидност и солвентност.

Показатељи задужености Предузећа на крају 2022. и 2021. године су следећи

у 000 динара

Опис	2022.	2021.
Задуженост (АОП 0431+АОП 0415-АОП 0416)	113.346	108.492
Гошовина и гошовински еквиваленти (АОП 0057)	6.351	18.175
Крајкорочни финансијски њласмани (АОП 0048 +0044)	8.452	11.055
НЕТО ЗАДУЖЕНОСТ(1-2-3)	98.543	79.262
КАПИТАЛ (АОП 0401)	249.090	248.042
Рацио задужености према капиталу (нето задуженост/капитал)	0,039	0,037

63. Девизни курсеви

Званични девизни курсеви Народне Банке Србије, коришћени за прерачун девизних позиција на дан 31. децембра 2022. и 2021. године у функционалну валуту (РСД), за поједине валуте су:

Опис	2022.	2021.
EUR	117,32	117,58
USD	110,15	103,92
CHF	119,25	113,63
GBP	132,70	140,26

Законски заступник



Директор

Драган Бјељац, дипл.инжењер саобраћаја.

Темерин 29.03.2023. године